

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Fakulta sociálních věd
Institut mezinárodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložila studentka: Marína Kováčová

Název práce: *Securing an International Role Through Energy: The Case of UAE*

Oponoval:
Petr Buriánek

1. OBSAH A CÍL PRÁCE:

Aplikací neorealistickej perspektivy autorka ve své práci zkoumá využití energetické politiky Spojených arabských emirátů pro získání vyšší prestiže v mezinárodním prostředí, zejména trend aktivního zapojení do světového příklonu k obnovitelným zdrojům. V první části se věnuje představení teoretického ukotvení práce v neorealismu a konceptům jako je energetická politika nebo sekuritizace. Druhá část se jeví hlavní přidanou hodnotou práce, kde autorka blíže zkoumá jednotlivé energetické sektory a jejich využití režimem v Abú Dhábí pro zlepšení svého postavení v mezinárodním prostředí. Celkovější kontextuální analýza energetické politiky je poměrně překvapivě až v závěrečné části práce, místo samostatné třetí části práce. Autorka dochází k zajímavým a relevantním výsledkům analýzy, ale činí tak v nevhodné části práce.

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ:

V druhé části práce, bych si dovolil vytknout určitou neucelenost. Ačkoliv tato část poměrně srozumitelně rozděluje snahy Spojených arabských emirátů v závislosti na jednotlivé sektory energetiky, které se více či méně odlišují, tak mi v práci schází sekce zasazující jednotlivé části do celkové koncepce zahraniční politiky a holistická analýza těchto snah. Z výzkumné otázky a úvodu práce jsem nabyt přesvědčení, že právě taková kapitola bude logickým vyústěním a hlavní přidanou hodnotou práce. Závěr práce částečně obsahuje tento celkovější pohled, ale v poměrně omezeném rozsahu a pouze jako shrnutí předešlé sekce. Přesto je zjevné, že autorka má představu o celkovém vyznění této politiky, jen se o něj nedostatečně podělila se čtenářem. Celkově tak analýza působí lehce nedotaženým dojmem.

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ:

Autorka ve zvoleném cizím jazyce dokáže smysluplně vyjádřit své myšlenky, ačkoliv by práci místy neškodila revize a větná stavba by mohla být v budoucnu jednodušší. Na bakalářské úrovni se jedná o nadprůměrný počín a z pozice oponenta oceňuji autorčinu odvalu a schopnosti. Zřejmě nedostatkem času se autorka dopustila v několika případech chybné formy citace mimo citační normu (str.15-18), nebo odcitovala nedostatečně (str.34). Občasné zvolení jiná barva textu (str.34) nebo nedoplnění jména autora za "X" (str.31) působí poněkud rušivě, a především jako snadno odstranitelné technické nedodělky. Dalším nedostatkem práce je nedodržení formální podoby bakalářské práce, zejména pak technických povinných náležitostí před samotným textem práce. Oproti problému s citacemi jde o sekundární problém. Současná podoba, bohužel, nepůsobí dokončeným dojmem.

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU

Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému:

Theses **Turnitin** Ouriginal (Urkund)

Komentář k výsledku kontroly: Kontrola proběhla v pořádku.

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Tematicky se autorka pustila do velmi aktuálního a relevantního tématu růstu mezinárodního vlivu malých monarchií Perského zálivu v mezinárodním prostředí. Zejména zpracování poměrně vysokého počtu relevantních zdrojů jasně ukazuje, že se v tématu orientuje a nedělá jí problém pracovat s techničtějšími informacemi. Zároveň jasně demonstruje svou schopnost samostatné výzkumné činnosti. Bohužel, se zdá, že autorka nesprávně rozvrhla práci a určité části již byli psány ve spěchu. Zejména technické nedostatky a absence celkovější analýzy v samostatné kapitole tak kazí dojem z jinak velmi povedené studie.

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

1) Mohla byste více rozvést celkové vyznění ekonomické politiky SAE pro získání vlivu v mezinárodním prostředí? Jak se spolu snahy v jednotlivých sektorech ovlivňovaly a propojovaly?

2) V textu několikrát zmiňujete získání určité pozice na mezinárodním trhu jako motivaci politiky SAE. Nakolik však ovlivnil energetickou politiku v případové studii cenový vývoj na světovém trhu s nerostnými surovinami? Můžeme nalézt nějakou korelaci, ne-li kauzalitu, mezi snahami SAE na poli obnovitelných zdrojů a změnami v cenové hladině nerostných surovin?

3) Rozhodla jste se v práci aplikovat neorealistickeu perspektivu, mohla byste však komisi trochu detailněji přiblížit, jak specificky neorealismus vnímá mezinárodní roli malých států a jaké mohou být úskalí aplikace této státo-centrické teorie ve specifickém prostředí Středního východu?

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (A-F):

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit B-C, dle zvážení komise a zodpovězení doplňujících otázek.

Datum: 30.5.2024

Podpis:

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu nebo příložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky.